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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, Çin’in başkenti Pekin’de Ko-

nut ve Kentsel-Kırsal Kalkınma Bakanı Ni Hong 
ile bir araya geldi. Kurum, NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, Çin Halk Cumhuriyeti’nde 
Konut ve Kentsel-Kırsal Kalkınma Bakanı Ni ile 
görüştüklerini belirtti. Görüşmede, Türkiye’nin 
ev sahipliğini yapacağı COP31 başta olmak üze-
re şehircilik, konut politikaları, kentsel dönüşüm 
ve akıllı şehirler alanlarındaki çalışmaların ele 
alındığını kaydeden Kurum, asrın inşa sürecinde 
edindikleri tecrübeleri, ülkenin afetlere dayanık-
lı ve insan odaklı şehircilik vizyonunu paylaştık-
larını vurguladı. urum, “Bu kapsamda konut ve 
şehirleşme alanında dünyanın en önde gelen iki 
ülkesi olarak ortak çalışma grubu kurma ve mu-
tabakat zaptı imzalanması kararı aldık. Adımla-
rımızın şehircilik ve konut alanındaki iş birliği-
mizi daha da güçlendireceğine inanıyorum. Sa-
yın Bakan’a nazik misafirperverliği için teşekkür 

ediyorum.” ifadelerini kullandı.

ÇIN EKOLOJI VE ÇEVRE BAKANI 		
RUNQIU ILE GÖRÜŞTÜ

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Baka-
nı Murat Kurum, Çin temasları kapsamında Çin 
Ekoloji ve Çevre Bakanı Huang Runqiu ile bir ara-
ya geldi. Kurum, sosyal medya hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, iklim hedefleriyle uyumlu net poli-
tikaların güçlü sonuçlar üretebileceğini halihazır-
da gösteren Çin ile COP31’de de işbirliği içinde ola-
caklarını belirtti. Çin temasları kapsamında Ekolo-
ji ve Çevre Bakanı Runqiu ile verimli bir görüşme 
gerçekleştirdiklerini aktaran Kurum, şunları kay-
detti: “COP31 vizyonumuzu paylaşarak, süreci, ik-
lim eyleminin hızlandığı, finansmana erişimin 
güçlendiği ve somut sonuçların üretildiği önemli 
bir dönüm noktası olarak değerlendirdik. İki ülke 
arasındaki bağların sürdürülebilir çevre hedefleri-
mize önemli katkılar sunacağına inanıyorum.”

BAKAN KURUM PEKIN’DE
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kararı alındı.

Belçika Savunma Bakanı Theo Francken, artık sa-
vaş yönteminin değiştiğini belirterek, “Bunu 
anlayan iki ülke var, Ukrayna ve Türkiye. Di-

ğer tüm ülkeler ise bu iki ülkeyi örnek almak zorun-
da.” dedi. Bakan Francken, Belçika Ekonomik Misyo-
nu kapsamında bulunduğu Ankara’da iki ülke ilişki-
lerine ve gündeme dair AA muhabirinin sorularını ya-
nıtladı. Francken, Türkiye’de temaslarda bulunan Bel-
çika heyetinin büyüklüğüne dikkati çekerek, İstanbul 
temaslarını harika olarak nitelendirdi. Verimli toplan-
tılar gerçekleştirdiklerini ifade eden Francken, birçok 
girişimciyle 100’den fazla görüşme yaptıklarını ve bu-
nun çok büyük bir sayı olduğunu dile getirdi.

Francken, Türkiye’de çok sıcak karşılandıklarını 
ve fazla yemek yemeleri nedeniyle ülkesine döndü-
ğünde diyete başlaması gerekeceği esprisini yaptı.

TÜRK FIRMALARIYLA IŞBIRLIĞI
Türkiye temaslarında birçok sözleşme imzaladık-

larını anımsatan Francken, Baykar’a çok başarılı bir zi-
yarette bulunduklarını kaydetti. Francken, Baykar dı-
şındaki şirketler ile de görüşmeler yaptıklarını payla-
şarak, İstanbul temasları kapsamında tersane ziyare-
tinde bulunduklarını belirtti. Ankara temasları kap-
samında Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler ve Cum-
hurbaşkanlığı Savunma Sanayii (SSB) Başkanı Haluk 
Görgün başta olmak üzere tüm yetkililer tarafından 
çok sıcak karşılandıklarını belirten Francken, Türki-
ye-Belçika Savunma Sanayii Günü etkinliğinin tarihi 
bir an olduğunu bildirdi.

Francken, bu kapsamda Türkiye ve Belçika’dan 
çok sayıda girişimcinin bir araya gelerek anlaşmalar 
üzerinde çalıştığını, bağlantılar kurduğunu ve söz-
leşmeler imzaladığını vurguladı. Türkiye’de bulun-
maktan büyük memnuniyet duyduğunu aktaran 
Francken, “NATO’nun doktrinini gerçekten değişti-
ren iki ülke var: Bunlardan biri Ukrayna, diğeri ise 
Türkiye.” dedi.

Francken, inovasyon, Ar-Ge, teknoloji, yapay zeka, 
dron karşıtı sistemler ve dron gibi Türkiye’nin üzerin-
de çalıştığı tüm alanların dönüşümün merkezinde yer 
aldığını anlatarak Baykar’ın da bu alanda en ünlü şir-
ketlerden biri olduğunu vurguladı. Bu alanlarda ça-
lışan başka firmaların da olduğunu hatırlatan Franc-
ken, bu durumu “akıl alıcı” olarak nitelendirdi.

Francken, NATO tatbikatları ve Ukrayna’nın 
dron alanındaki çalışmalarına işaret ederek, “Bu ne-
denle değişmemiz gerekiyor. Savaşma biçimimizi de 

değiştirmemiz gerekiyor. Zira aksi halde Ruslar da 
sürekli eğitim yapıyor. Bu nedenle hazır olmak zo-
rundayız.” dedi.

“SIZ ÇOK ÖNDESINIZ, BU YÜZDEN SIZE 
YETIŞMEMIZ GEREKIYOR VE SIZDEN 	
ÇOK ŞEY ÖĞRENEBILIRIZ”

Francken, savaş yönteminin hızla değiştiğini be-
lirterek, “Bunu anlayan iki ülke var, Ukrayna ve Türki-
ye. Diğer tüm ülkeler ise bu iki ülkeyi örnek almak zo-
runda.” dedi. Göreve başladığı ilk gün, dron entegras-
yonunun hızlandırılmasından sorumlu yeni bir gene-
ral atadığını belirten Francken, “Çünkü muhalefette 
olduğum yıllarda, bu tür bir teknoloji üzerinde çalış-
mak etik ve ahlaki olmadığı için dron teknolojisi üze-
rinde çalışmıyorlardı. Ama herkes bunu yapıyor. Do-
layısıyla yerinizde sayamazsınız, çünkü yerinizde sa-
yarsanız savaşı kaybedersiniz. Umarım hiç savaş ya-
şamayız.” diye konuştu. Francken, dünyadaki mev-
cut durumun endişe verici olduğunu kaydederek, ha-
zırlıklı ve yeni teknolojilere sahip olmanın önemine 

değindi. Bakan Francken, ülkesinin dron teknolojisi 
alanında iki büyük projesi olduğunu belirterek, şöy-
le devam etti: “Anti-dron projesi var. Bu, 1 milyar do-
ları aşan bir proje. İhale süreci şu anda devam ediyor. 
Konsorsiyumda en az bir Belçikalı şirketin yer alma-
sı gerekiyor. İhale sürecinin yıl sonunda sona ereceği-
ni düşünüyorum. İkinci konu ise anti-dron teknolojisi. 
Bu alanda pek çok şey oluyor, birçok yeni gelişme var, 
araştırdığımız konular var. Dolayısıyla Türk şirketle-
ri için de pek çok imkan var. Siz çok öndesiniz, bu yüz-
den size yetişmemiz gerekiyor ve sizden çok şey öğre-
nebiliriz.”

Francken, teknoloji alanında Türkiye ile Belçi-
ka’nın birlikte çalışabileceğine işaret ederek, Türki-
ye’nin, Belçika’da gemiler için motor üretimi yapan 
ABC şirketiyle de çalıştığını hatırlattı. Türkiye’nin yeni 
muharebe tankı projesinde de birlikte çalıştıklarını 
aktaran Francken, üzerinde çalışılan çok fazla kabili-
yet olduğunu dile getirdi.

İSTANBUL’DA 37 BELGE IMZALANDI
Francken, ziyaret kapsamında birçok niyet mektu-

bu, mutabakat zaptı ve anlaşma imzaladıklarını kay-
dederek, İstanbul’da 37 belge imzalandığını ve Anka-
ra’da da imzalanacağını aktardı. Bu ziyaretin birçok 
somut getirisi olduğunu belirten Francken, Belçika’da-
ki en büyük yatırımlardan birinin Lommel kentin-
deki yaklaşık 750 milyon avro değerindeki cam am-
balaj fabrikası olduğunu söyledi. Francken, ilerleyen 
günlerde başka büyük yatırımların da olacağına işa-
ret ederek, bugün Milli Savunma Bakanlığı, Cumhur-
başkanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı ve Belçika Sa-
vunma Bakanlığı Arasında Niyet Mektubu’nun imza-
landığını anımsattı.

Bunun da somut bir sonuç olduğuna işaret eden 
Francken, “(Niyet mektubu) Bu, gelecekteki operas-
yonel eğitim faaliyetlerinde işbirliğini, Hürmüz Bo-
ğazı’ndaki mayın temizleme çalışmalarında ve aynı 
zamanda Karadeniz’de birlikte çalışmayı kapsıyor.” 
dedi. Francken, büyük bir ekonomik misyonun olma-
sının da çok iyi olduğuna değinerek, görüşmelerin ve 
söylemlerin ötesinde anlaşmalar imzalanmasının en 
önemlisi olduğuna dikkati çekti.

“SAFE KREDI MEKANIZMASINA TÜRKIYE’NIN 
DAHIL OLMASINI ISTIYORUZ”

Türkiye ile Avrupa Birliği (AB) arasındaki Gümrük 
Birliğinin olası modernizasyonuna ilişkin Francken, 

yeni bir ticaret anlaşmasına ihtiyaç duyulduğuna işa-
ret ederek, şunları dile getirdi: “Ancak Avrupa Birli-
ği’nde Kıbrıs gibi diğer meseleler nedeniyle bazı tıka-
nıklıklar var. Bu gerçekten büyük bir sorun ve talihsiz-
lik çünkü bizim size ihtiyacımız var, sizin de bize ihti-
yacınız var ve birlikte daha güçlü olabiliriz. Bu yüzden 
gerçekten bu meseleleri ele almalı ve çözmeyi dene-
meliyiz. Belçika bunu çözemez. Biz, kesinlikle yeni bir 
anlaşmadan yanayız. En kısa sürede Avrupa Güvenlik 
Eylemi (SAFE) kredi mekanizmasına dahil olmanızı is-
tiyoruz. Ama her zaman nihayetinde iş, vetolara ve di-
ğer siyasi sorunlara geliyor.” Francken, Ankara’da dü-
zenlenecek 2026 NATO Zirvesi’ne Türkiye’nin ev sa-
hipliği yapacağını hatırlatarak, bu zirve kapsamında 
özellikle endüstriyel üretim ve savunma işbirliği ko-
nularının konuşulmasını umduklarını belirtti. Tüm 
Avrupa ülkelerinin savunma alanındaki harcamaları-
nı artırdığını kaydeden Francken, Belçika’nın da yüz-
de 60’lık artışla NATO ittifakı içindeki en büyük artı-
şı kaydettiğini vurguladı. Francken, yatırım yapılacak 
paranın haricinde üretim sistemlerine sahip olmanın 
da önemli olduğunu ifade ederek, “Sorun da bu, (Bel-
çika) şu anda yeterli üretim kapasitemiz yok ve üreti-
mi artırmamız gerekiyor.” dedi. NATO’nun verdiği bir-
lik mesajının önemine dikkati çeken Francken, “Uma-
rım Türkiye yoğun diplomatik çaba gösterir, böylece 
her şey sakinleşir. NATO ittifakı ve müttefikler arasın-
da çok fazla çatışma ve karşılıklı suçlama yaşanmaz. 
Her şey sakinleşirse ve bölünme değil, birlik sergiler-
sek çok iyi olur. Çünkü birlik olursak ayakta kalırız, 
bölünürsek yıkılırız.”

BELÇIKALI BAKAN FRANCKEN’IN 		
İSTANBUL ZIYARETI

Francken, İstanbul Boğazı’nda gerçekleştirdikle-
ri sahil turunun ziyaretin en unutulmaz anlarından 
biri olduğunu söyledi. Dün sahil güvenlik botuyla Bo-
ğaz Komutanlığına doğru yapılan yaklaşık 30 dakika-
lık yolculuk sırasında yunusları gördüklerini belirten 
Francken, “Bu gerçekten en güzel andı.” ifadesini kul-
landı. Francken, Belçika Kraliçesi Mathilde ile araçta 
yaklaşık bir saat geçirme fırsatı bulduğunu aktararak, 
bu süreçte oldukça keyifli bir sohbet ettiklerini dile ge-
tirdi. Kraliçe Mathilde’nin ilk kez ekonomik misyona 
liderlik ettiğine dikkati çeken Francken, daha önce bu 
görevi genellikle Prenses Astrid’in üstlendiğini belirte-
rek, “Ben her zaman bu ziyaretlere katılıyorum ancak 
ilk kez kraliçeyle birlikteyim.” dedi.

NATO DOKTRİNİNİ 
DEĞİŞTİREN GÜÇ
Belçikalı Savunma Bakanı, Türkiye’nin üstün İHA teknolojisiyle İtti-
fak’ın savaş stratejisini dönüştürdüğünü vurguladı. Brüksel, savun-
ma açığını kapatmak için Ankara ile kapsamlı iş birliğini genişletiyor.

Sözcü Keçeli, iki ülke arasında 2022 
yılından bu yana devam eden nor-

malleşme sürecine ilişkin yürütülen 
güven artırıcı adımlar hakkında sosyal 
medya hesabından açıklama yaptı.

Keçeli açıklamasında, doğrudan ti-
caretin hayata geçirilmesi amacıyla 
yürütülen bürokratik çalışmaların 11 
Mayıs 2026 itibarıyla tamamlandığını 
belirterek, hayata geçirilen yeni düzen-
lemenin detaylarını paylaştı. Yeni dü-
zenleme sayesinde, Türkiye’den üçün-
cü bir ülke üzerinden Ermenistan’a gi-
den veya aynı güzergahı kullanarak 

Ermenistan’dan Türkiye’ye gelen mal-
ların nihai varış veya çıkış 
noktasının artık belgelerde 
“Ermenistan/Türkiye” şek-
linde belirtilmesinin müm-
kün hale geldiği kaydedildi.

SINIRIN AÇILMASI IÇIN 
TEKNIK 	ÇALIŞMALAR SÜRÜYOR

İki ülke arasındaki kara sınırının 
açılmasına yönelik sürece de değinen 
Keçeli, ortak sınırın açılması için ge-
rekli teknik ve bürokratik hazırlıkların 

halen devam ettiğini vurguladı. Tür-
kiye’nin bölgedeki barış 
vizyonuna dikkat çeken 
Keçeli, “Güney Kafkas-
ya’da kalıcı barış ve refa-
hın güçlendirilmesi yö-
nünde yakalanan tari-

hi fırsatın ışığında Türkiye, bölgede ik-
tisadi münasebetlerin geliştirilmesi-
ne ve iş birliğinin tüm bölge ülkeleri ile 
halklarının yararına daha da ilerletil-
mesine katkı sunmaya devam edecek-
tir.” ifadelerini kullandı.

TÜRKIYE-ERMENISTAN NORMALLEŞME SÜRECINDE YENI ADIM
Dışişleri Bakanlığı Söz-
cüsü Öncü Keçeli, Tür-

kiye ile Ermenistan ara-
sındaki normalleş-

me süreci kapsamında 
doğrudan ticaretin baş-
latılmasına yönelik bü-
rokratik hazırlıkların 11 

Mayıs itibarıyla tamam-
landığını bildirdi.


